



SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimes- tre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extran- jero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recib: anuncios y reclamos la Administracion

NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Admi- nistracion calle de San Lorenzo n.º 11 Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NUMEROS ATRASADOS 25 CÉNTIMOS.

Año VIII.

REDACCION, CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Sábado 19 de Setiembre de 1885.

ADMINISTRACION. CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.278

Se arrienda

edificio en la partida del Salt titulado molino "Medio", con 1/2 de agua del manantial y con 48 palmos de salto y con todos los artefactos de maquina de cardar lana, batanes y perchas. Para las condiciones darán razon en la calle Tap num. 10, Cristóbal Mataix, hijo.

EN LA TIENDA

LA PURÍSIMA

DE JOSÉ VALERO

ha recibido ya el surtido de mantas de lana para camas, de las llamadas de Palencia. Hay infinidad de clases, desde las mas económicas hasta las mas superiores y la casa las espnde á precios muy arreglados.

TIENDA DE LA PURÍSIMA.

Calle del Mercado, num. 5.

EBNISTERIA.

DE JOSÉ REIG.

42, San Nicolás, 42.

Depósito y Talleres para la construccion de da clase de muebles.

DEPÓSITO DE MUEBLES.

42, S. Nicolás, 42.

Nodrizas.

Una de 25 años de edad, leche de 10 meses para encontrar criatura.

Darán razon, Cordeta 21.

En la mesa de Fernando Busquier, situada en la plaza del Mercado, se espnde atocinado á 6 rs. 10 cts. el kilo y jamon á 7 rs. kilo. Las personas que deseen favorecerle, encontrarán el jamon muy fresco y en buenas condiciones.

El camino de la Fuente Roja.

En el número de nuestro periódico correspondiente al día 17 de los corrientes, nos permitieron algunas ligeras observaciones que creimos suficientes para hacer ver al diario carlista de esta ciudad la injusticia de los cargos que dirige la respetable minoria de nuestro Ayuntamiento, por su conducta á propósito del proyecto de construccion de la carretera de la Fuente Roja con carácter municipal.

Mas he aquí que el tal diario ni se arrepiente de su enmienda. No siendole posible citar actos que demuestran la supuesta oposicion de la minoria á la construccion del camino, se atreve á penetrar en sus intenciones, en el sagrado de la conciencia.

Afortunadamente, la opinion vá conociendo ya la verdad, y la verdad es que nada ha estado mas en el ánimo de los Concejales de la minoria, que oponer dificultad de ninguna clase á la construccion de la citada carretera.

Si los referidos concejales hubiesen querido adherirse al mencionado proyecto, no tenian mas que recordar la determinacion que se adoptó por la comision municipal de Hacienda y Contabilidad, presidida por el Teniente de Alcalde D. Luis Perez en la primera reunion que celebró.

Entonces se adoptó como regla invariable de conducta durante la administracion de este municipio, el que no se crearan gastos de los llamados voluntarios, mientras no quedasen cubiertos los obligatorios, como son los créditos contra el Ayuntamiento, pago de sus atenciones urgentes, etc.

De manera es, que consignándose en el dictámen de la Comision de caminos que el de la Fuente Roja haya de ser costeado parte con fondos municipales y parte por los de los particulares interesados y otros medios que en el dictámen se expresan, lo correcto era desecharlo de plano, y reforme á la norma de conducta prefijada, toda vez que han de transcurrir aun muchos años sin que el municipio pueda ver satisfechas sus muchas deudas, por las cuales viene pagando cantidades importantes en concepto de intereses.

La minoria del Ayuntamiento, muy lejos de querer cerrar la puerta al proyecto impug- nado en absoluto, como muy bien hubiera podido hacerlo dentro de la lógica, al ver que los fondos municipales habian de contribuir, presen- tando ahora si en poco ó en mucho, á las obras voluntarias, las cuales son de carácter para- voluntario. El único pecado de la minoria, es el de no haber procedido *per saltum*, como parece que se trata de proceder en este

dice en el dictámen que á los gastos del camino contribuirán los fondos municipales, los particulares interesados, los del vecindario

en general y los derechos que se quieran estas blecer por pasar por dicho camino los dueños de fincas colindantes que no contribuyan á la construccion del mismo.

Pues bien, sepamos el importe probable de las obras, las cantidades con que estén dispuestos á contribuir los particulares interesados, si son ó no legalmente realizables los derechos de paso que se trata de establecer, y, en su caso, que importancia pueden alcanzar, y con todos estos antecedentes á la vista, se podrá apreciar la conveniencia de que el Ayuntamiento asuma la obligacion de ejecutar las obras con carácter municipal, conociendo perfectamente la responsabilidad que cada uno haya de contraer.

Esto es pura y simplemente lo que deseaba la minoria, y por ello accedió á que se practicaran los estudios y se hicieran todas las demas averiguaciones, pero reservando la determinacion de la utilidad ó de la conveniencia pública, hasta poder conocer el asunto en toda su importancia. Los concejales de la mayoría lo entendieron de otra manera; creyeron que desde luego podia aceptarse un dictámen como el de la comision de caminos de que se trata, sobre lo cual no censuramos á nadie, pero permitásenos que volvamos por los fueros de la verdad, repitiendo que es falso que la minoria haya tratado ni trate de oponerse á la construccion de la carretera.

Si el diario á que nos referimos no quiere rectificar las apreciaciones que, con un atrevimiento sin igual, ha hecho, sobre la conducta de los concejales de la expresada minoria, tengan estos por seguro que la rectificacion la hará muy gustosa la opinion pública, que se halla muy satisfecha del celo y lealtad con que defienden los intereses municipales, y despreciará, como por nuestra parte despreciaremos, los medios reprobados de que se vale el mencionado diario para crear antagonismos que no existen.

Alcoy y su region.

El día 17 de octubre próximo, á la una de la tarde, se verificará en el gobierno civil de la provincia la adjudicacion en pública subasta de las obras de reparacion del trozo 3.º de la carretera de Ocaña á Alicante, cuyo presupuesto de contrata asciende á 45.509 pesetas 81 céntimos.

Por el juez de instruccion de Alicante se cita á Vicente Gisbert Gisbert, vecino de esta ciudad, á fin de que se presente á prestar declaracion en una causa sobre amenazas de muerte que se sigue á Juan Bautista Rocamora Picó.

A últimos del próximo mes quedará terminado en Játiva el teatro que se está construyendo, el cual reunirá todas las comodidades apetecibles, pues las personas que se hallan al frente de dichos trabajos no han escaseado nada ni han reparado en el coste de la obra y decorado del mismo.

Desde primero de Noviembre próximo actuará en el nuevo templo de Talia levantado en Játiva una compañía de zarzuela.

Creemos que la autoridad local debia tomar alguna alguna disposicion encaminada á evitar que se extendiera el oficio de mendigo.

No solo se ven ejerciendo tan miserable industria algunos hombres todavia bastante jóvenes y fuertes para dedicarse al trabajo, sino que á ciertas horas de la noche se vé asediado el transeunte por un enjambre de niños y niñas que se dedican á pedir limosna de una manera importuna.

A los verdaderamente desgraciados debe la autoridad concederles permiso para implorar la caridad pública; pero á los que se dedican á la mendicidad, tomándolo como oficio, escitados por la holganza, no creemos que debe consentirseles que importunen al transeunte, al propio tiempo que crean hábitos que pueden ser perniciosos y de fatales consecuencias para ellos y para la sociedad.

Habiamos formado el propósito de condenar al desprecio las estulteces con que el periódico carlista de la localidad, nos viene un día y otro día; pero como quiera que la de ayer rebasa los límites de la mas superior necesidad, tenemos la satisfaccion de reproducirla íntegra para solaz de nuestros lectores, á quienes dejamos íntegros los oportunos comentarios.

Dice el periódico neo: "Pregunta original: ¿Quién es el corresponsal de EL SERPIS que firma Jacques?"

Dicen que es el director de dicho periódico, que actualmente se encuentra en la capital de la provincia... ¡¡¡Ah!!!!

Han comenzado ya las obras de reconstruccion

del puente sobre el Serpis, en la carretera de Gandía á Silla y Alicante.

Dice un colega de Gandía que el martes debia cargar pasa en Oliva un vapor alemán, habiendo despachado toda la documentacion. Pero el buque hubo de arriar ancla y marcharse con lastre, por no haber querido darle cargo los cosecheros de dicho punto.

Dentro de breves dias llegará á Alicante el distinguido hombre público D. Eleuterio Maisonave, de paso para los baños de Busot.

El domingo último, al atravesar un carro la línea férrea entre Novelda y Agost, á donde se dirigia, en vez de seguir su ruta, lo hizo por encima de la vía, de lo cual no debió apercibirse el carretero, que estaria dormido, por lo que alcanzándole el tren mixto destrozó completamente mulas y carruaje, dejando al conductor en gravísimo estado.

El día 18 de Octubre próximo, á las once horas de la mañana, se verificará ante el señor Alcalde de Biar, la primera subasta pública para la enajenacion del aprovechamiento de leñas bajas de los montes del pueblo, denominados *Cabezó gordo y agregados, Fraile y Estallador, Benasut y Cova negra, Añor*, con estricta sujecion al pliego de condiciones que estará de manifiesto en aquella Alcaldia, siendo los tipos de subasta respectivamente 50, 40, 60 y 80 pesetas. Si la licitacion no diese resultado, se celebrará una segunda bajo el mismo tipo y condiciones, el día 28 del mismo mes.

El mismo día y á igual hora tendrá tambien lugar ante el señor Alcalde de Benisa, la primera subasta pública para la enajenacion del aprovechamiento de leñas bajas de los montes de propios, denominados *Maluda Verde, y Solana*, con estricta sujecion al pliego de condiciones que estará de manifiesto aquella en Alcaldia, siendo el tipo de subasta 50 pesetas para cada predio. Si la licitacion no da resultado, se celebrará una segunda bajo el mismo tipo y condiciones, el día 28 del mismo mes.

Personas recientemente llegadas de Játiva han podido enterarse del estado de deterioro en que se halla la antigua Iglesia de San Felin, así como el que se trata de reparar con el producto de algunas limosnas. A propósito de esta reparacion, convendria crear una junta de monumentos, ó por lo menos nombrar un delegado facultativo que interviniera en la conservacion de la indicada iglesia mudéjar, así como de otros restos contemporáneos que, aunque pocos, existen por fortuna en aquella histórica ciudad, impidiendo que con la mayor buena fé se cometan adefeccionos como el pintado de la puerta románica de la antigua parroquia, el blanqueo de los restos de una cruz mural que existe sobre la parte exterior de la misma, interesantísima por más de un concepto, y otras profanaciones artísticas por el estilo.

Los profundos teólogos de la redaccion del periódico neo, aseguran ayer que los mandamientos de la ley de Dios, no son los de la Santa Madre Iglesia.

Menos versados en estas cuestiones que los neófitos en la ciencia teológica del periódico local, hemos creído siempre que los mandamientos de la ley de Dios, eran y son los mandamientos de la Iglesia, como los de todo cristiano.

Al contrario, juzgamos que los mandamientos de la Santa Iglesia no pueden ser los de la ley de Dios.

Pero segun el diario neo, no es como nosotros creemos y nosotros cumplimos un deber de conciencia esponiendo á la consideracion de los buenos católicos esta nueva enseñanza de los flamantes neófitos.

La Comision provincial de la Diputacion de Valencia ha aprobado el presupuesto para el acopio de piedra con destino á la carretera de Játiva á Alicante.

En el próximo mes de Octubre se constituirá en la Audiencia de Valencia el tribunal encargado de examinar á los aspirantes á procuradores que lo soliciten. Lo formarán: un catedrático de la Universidad, el Sr. Perez Pujol, el decano de los procuradores señor Albert, el secretario señor Torres, un magistrado que ha de nombrar la sala de gobierno de la referida Audiencia, y un abogado del colegio, que tambien ha de ser nombrado.

Por decreto de la Congregacion de Ritos, Su Santidad ha ordenado que en el presente año se celebre, como en los anteriores, el mes del Rosario desde 1.º de octubre al 2 de noviembre, rezán-

dose tres veces al día una parte del mismo, y concediéndose indulgencia en la misma forma que en los años precedentes.

El Sumo Pontífice desea que, donde sea, factible, las Congregaciones del Rosario salgan procesional y públicamente en dicho mes.

En el término de Enguera y cerca de la heredad llamada del Majo, fue herido el día 13 de arma de fuego un vecino de dicha villa. La Guardia civil ha detenido al agresor, que es tambien vecino de Enguera.

El alcalde de Albaida ha suplicado al señor Gobernador de Valencia que nombre un presidente para la junta de riegos de la fuente llamada del Puerto.

Ha sido nombrado subinspector del cuerpo de Carabineros con residencia en Alicante, el coronel del cuerpo D. José Mostrestuque.

Leemos en "El Eco de Novelda": "Hace unos dias ocurrió una horrible desgracia en la carretera que de esta conduce á Madrid punto denominado "Estrecho de Salinetas."

Un vecino de Formentera, se nos dice, en compañía de un hijo de unos diez años, iban en un carro, cuando, sea á consecuencia de un espanto de las dos caballerías que le arrastraban, sea porque voluntariamente fuera á bajar, lo cierto es que el muchacho al descender del carruaje lo hizo con tan mala suerte que cayó bajo de una rueda, que pasó por encima de su cabeza, aplastándole el cráneo.

Al ver esto su padre, arrojóse tras su hijo, cayendo tambien y pasándole la rueda por encima del cuerpo, aunque por fortuna solo sufrió algunas lesiones.

El infeliz recogió del suelo el ensangrentado cadáver de su hijo, y con el auxilio de dos peones camineros lo trajo en sus brazos á presentarlo al juzgado de Novelda.

Se ha comunicado á los gobernadores de provincia una circular del ministro de la Gobernacion disponiendo que los destinos de oficiales quintos de Administracion civil y otros, hasta el sueldo de 1.750 pesetas, se provean en individuos de la clase de sargentos licenciados.

El tiempo ha continuado hoy, desapacible, aumentando la humedad de la atmósfera.

El cielo se ha presentado encapotado y la temperatura ha refrescado en gran manera.

Si sigue el tiempo así algunos dias, podemos dar por terminado el verano.

Comunicado.

Alcoy 18 Setiembre de 1885.

Sr. Director de EL SERPIS.

Mi distinguido amigo: Nuevamente ruego á V. se sirva dar cabida en su ilustrado periódico á las líneas que á continuacion se espresan, por cuya atencion, que me honra, le anticipa las gracias su affmo. amigo S. S.

Q. B. S. M.

Jesús Bendito.

Para concluir y como última contestacion al Sr. Director de El Eco, he de hacer constar:

1.º Que como prueba de la falsedad del suelto por el que me he creído agraviado, he de manifestar que está justificada la patentidad con solo fijarse en el *sueltecillo* que en el número 267 estampa, en el que se sale por la *puerta de los pavos*.

2.º Que para defenderse de agravios, si agravio es decirle la verdad de que su periódico debe insertar noticias que tengan base y fundamento, no es lógica la contestacion que estampa.

Y 3.º Que entienda, que estoy visible para dicho señor á cualquier hora del día ó de la noche, y en este caso si me ofrece el placer de que le vea, le diré de palabra, que lo falso es lo sentado por él en su periódico, y que si no justifica en otras ocasiones sus dichos con mas pruebas que con las que los ha justificado en la presente, me hará creer que no reune para periodista la inteligencia precisa para librarse de los muchos compromisos que pueden traerle la publicacion de noticias falsas, falsas y falsísimas y con mas motivo si todas son como las que sobre mi insertó.

Para concluir, debo hacer constar que no rehuyo, espresárselo frente á frente, como hace el que es caballero, pues por el periodiquillo suyo á dicho señor no le cuesta mas que ordenar á sus dependientes la confeccion de un galerin ofensivo, mientras que yo tengo que molestar la bondad del digno director de EL SERPIS y no es prudente hacerlo todos los dias, razon que me hace repetir al director de El Eco, por si no sabe, que habito en la Fonda de Rigal.

¡Bah!

Al recibirse en el extranjero la noticia de las manifestaciones españolas, el asombro, después de la simpatía, más tarde el entusiasmo, despertóse en Europa.

—Ese es un gran pueblo—escribían unos.—*Los hijos del Cid* titulaban sus artículos los otros;—*España eleva el nivel moral de esta decadente Europa*—dijo un periódico.—La prensa francesa, la italiana, la británica, estuvieron contestes. Alemania no esperaba este conflicto. Europa está en equilibrio inestable, y la espada que se saque será la señal de los choques guerreros. Si España se mantiene en su actitud, Alemania no ha de exponer, por unas islas lejanas y pequeñas, intereses de primer orden. Su influencia discutida, el principio monárquico controvertido, las alianzas latinas á punto de hacerse.

España se vió entonces fuerte, porque se sentía capaz del sacrificio. Europa la consideró grande, porque la miró noble, animosa, tal como fué, sostenedora de excelsos principios, hasta la ruina y hasta la muerte. El conflicto parecía decidido, porque no se trataba de discusiones de gozillas, sobre cuál fué el primero, sino de choques nacionales, y Alemania, aun venciendo, se consideraba desde luego derrotada.

Ha pasado un mes y todo varió. En la Península se han reprimido las manifestaciones. La prensa ministerial nos llamó fantoches á los que desafiábamos las iras germánicas, se calmaron los ímpetus de la prensa, secuestrándola, procesando periodistas, persiguiendo á la empresa y al escritor para herir á un tiempo la voluntad y la fortuna.

Y Europa que ha visto decaer el entusiasmo, y Europa que ha visto discutir cosas chicas y olvidar cosas grandes, cambia sus impresiones y nos considera, como ántes del conflicto, pueblo de degenerados, no nación que las desdichas oscurecieron sin menguar sus bríos.

Aquellos mismos periódicos que daban por segura la retirada de Alemania, aconsejan compasivamente á España que acepte un arbitraje ó un Congreso europeo, ó un modo de arreglo amistoso.

¿Qué ha pasado aquí? Que hombres de poca fé tienen la cura de los intereses españoles, y que otros como ellos los secundan. Que España ha vuelto á ser la España de la decadencia, que nos miran pobres en fuerzas y aún más pobres en alientos. Que la cuestión se ha tratado golilescamente...

No queremos hacer oposicion, si examinar el extravío en que se hallan los hombres del Gabinete.

Una sola idea les asusta; la guerra. Una sola consecuencia temen; que un trato sin fortuna provoque en España perturbaciones. Se creen en el triste dilema de ceder ó pelear. La pelea es la ruina, la cesion irritaciones populares. Por eso no rechazan nada abiertamente, ni el arbitraje ni el concierto europeo... nada que sea ménos malo que estos dos extremos.

Y la situación empeora y empeora, y va desmejorándose porque no la examinan desde un punto de vista elevado, porque no ponen en juego los entusiasmos nacionales, porque no creen, porque no esperan, porque son escépticos.

El papel de España es en esta ocasion tan elevado, que sin necesidad de llegar á la guerra era fácil, sumamente fácil, algo más que la defensa de nuestros intereses, la defensa de nuestro porvenir, de nuestras alianzas, de nuestro pasado con sólo simplicar y esclarecer el conflicto.

Los navegantes portugueses y los españoles fijaron y crearon el derecho internacional público sobre las conquistas de países salvajes. La ocupacion que seguia al descubrimiento eran fuente de soberanía, si la Metrópoli aceptaba como suyos los actos de sus marinos ó soldados. Mientras existiera ánimo de poseer, no prescribía el derecho aunque no persistiera la ocupacion. Nadie sin permiso del descubridor podia ser soberano. El derecho histórico privaba en las relaciones de los pueblos, como privó en sus instituciones políticas.

Europa no está conforme con este derecho, pero lo reconoce vigente.

Tan lo estima en vigor, que para modificarlo y sentar otros principios se reunió la conferencia de Berlín y allí se derogó sólo para el Congo lo establecido.

Pues bien; los alemanes aplican á las Carolinas los principios de la conferencia de Berlín. En las Carolinas nuestros derechos históricos no son discutibles. Descubrimos y ocupamos como se descubria y se ocupaba en los siglos XVI, XVII y aun XVIII, tenemos ánimo de poseer, no hemos permitido á nadie que ocupe, no hemos cedido ni hemos tratado, ¿cómo, pues, discutir nuestro derecho?

España, desde este elevado punto de vista, jamás aceptaría un arbitraje ni un Congreso europeo.

El árbitro sólo puede decidir de cuestiones de hecho, y aquí los hechos nada significan, sino el derecho que los regula. Nosotros mantenemos el derecho histórico, y con arreglo á él tenemos razon; Alemania los principios del Congreso de Berlín, con arreglo á los cuales ellos vencerían. El árbitro no es quien para conocer de estas cosas.

Un Congreso europeo tampoco resuelve el conflicto. El Congreso europeo podrá modificar el derecho para lo futuro, pero no darle efecto retroactivo.

Un reparto no hay que pensarlo, porque España defiende algo más que un pedazo de tierra, defiende un derecho, y éste no se reparte...

Y dirán algunos: ¿qué nos importa á nosotros ceder en algo con tal de conservar algo? Y nos importa sobremanera. Perdiendo las Carolinas por impotencia, manteniendo, sin embargo, el principio,

no perdemos tanto como perdiendo el principio y conservando las Carolinas.

Porque si la ocupacion es fuente de derecho sólo en tanto que es continuada, perdemos casi todo Mindanao, el Golfo de Guinea, Corisco, casi todos los pequeños Archipiélagos africanos, perdemos nuestro porvenir, perdemos más...

Portugal se halla en nuestro caso. Los conservadores lo abandonaron en Berlín, y aquel abandono nos ha hecho más daño que mucho tiempo de injurias y desvíos. Defendiéndonos defendemos á Portugal, y haciendo solidarios nuestros intereses, ganamos más que con todas las tierras que compasivamente nos cedan los alemanes.

Perezcamos juntos; demos muestra ante Europa de que somos dignos del ideal de grandeza que perseguimos, y la estimacion y el respeto sustituirán á la lástima, más injuriosa que el mismo insulto.

¿No queda, pues, más camino que la guerra? dirá alguno. No; quedan otros caminos. España no cede ni en un ápice, y si Alemania se obstina en sus exigencias, y si no podemos hacer la guerra, por no estar preparados, España se retira y protesta. Rompe relaciones, corta los lazos que nos unen y hace saber á Alemania que tiene ya irreconciliable enemigo, cierra sus puertas á las procedencias germánicas, y á cambio de unas islas que no le servirán de gran provecho, el Imperio pierde muchos millones, un posible aliado, y sabe que en un día de crisis Europa tiene enfrente un pueblo decidido que con poco puede ser un pueblo fuerte en los mares.

De seguro que ante estas eventualidades retrocedería Alemania. De seguro que no estaríamos hoy como estamos, á haber seguido una conducta franca. De seguro que nos devolverían las Carolinas...

Eso queria el partido liberal; eso hubiera hecho, y por eso la prensa conservadora, para inutilizarlo, confunde las ideas, y allí donde escribimos dignidad y energía, ponen ellos guerra y catástrofe.

Y hay gentes que lo creen.

¡Bah!

La actitud de Alemania.

Ayer indicábamos los síntomas desfavorables que se notan por lo que en el relativo al conflicto hispano-germánico. En el fondo de ese asunto hay algo oscuro que conviene esclarecer. La honra y la conveniencia de la patria así lo exigen.

Nosotros, ya que no podamos por la reserva exagerada de que se alardea en los círculos oficiales, decir á nuestros lectores nada acerca de la actitud del Gobierno español en asunto de tanta monta, no dejaremos, en cambio, de darles cuenta de cuantas noticias sepamos por la prensa extranjera, relativas á la actitud de la cancillería germánica.

Las de hoy son tan poco satisfactorias, como las de nuestro número anterior. Si su lectura produce atmósferas de pesimismo que á la larga puedan traer desagradables consecuencias, la culpa no será nuestra. Evitelo el Gobierno publicando para satisfacer á la opinion y aun para desagraviarla, todo cuanto pueda ser publicado, sin entorpecer las negociaciones diplomáticas entabladas; pero no se encierre en ese alarmantísimo mutismo, que indica bien á las claras que el conflicto hispano-germánico dista mucho de hallarse en vías de solucion honrosa para España.

Armamentos y preparativos.

The Daily News, que acaba de llegar á Madrid, publica un telegrama importante relativo al conflicto hispano-germánico, porque indica que no se ven las cosas en Alemania tan de color de rosa como por aquí.

El despacho dice así: «BERLÍN (lunes).—El almirantazgo alemán está haciendo grandes preparativos, acerca de los cuales no he podido obtener más que los siguientes pormenores: La escuadra de instrucción, que acababa de llegar á Kiel procedente de sus acostumbradas maniobras, ha recibido orden para organizarse en escuadra con destino al Atlántico. El comodoro Stenzel, jefe de marina de Wilhelmshaven, ha sido nombrado comandante de esa escuadra compuesta de las corbetas blindadas *Stein*, *Moltke*, *Sofia* y *Ardna*, á cuyo bordo van 500 cañones y 1.300 hombres.

El Príncipe Enrique de Prusia, que estaba en Carlsruhe acompañando al Emperador Guillermo en el campo de las grandes maniobras, ha regresado repentinamente á Kiel. Llegó esta mañana y se embarcó en seguida en la capitana *Stein*, de cuya tripulacion forma parte como teniente de navío.

Se asegura que estos buques harán viveres para seis meses.

Al mismo tiempo el almirantazgo ha dado órdenes para que se suspenda por ahora el licenciamiento de las reservas de Marina, el cual suele verificarse á mediados de Setiembre.

Además las autoridades navales han teleografiado instrucciones á todos los buques de guerra que están en aguas del extranjero, para que se hallen dispuestos á todo evento. Se les recomienda también que procuren no tocar en los puertos coloniales españoles ni pasar por el Canal de Suez, ni el Estrecho de Gibraltar, hasta nueva orden.

Se dice también que el comodoro *Pasheur*, comandante general de la escuadra alemana que está en Zanzibar, ha recibido órdenes para estar preparado á salir con direccion al Mediterráneo.

¿Un congreso europeo?

Uno de los muchos profetas que han salido en Europa á propósito del conflicto hispano-germánico, ha dicho sin duda á *The Standard*, de Londres, que si España insiste en negarse á toda proposicion de arbitraje, y que si los Gabinetes de Berlín y Madrid no llegan á un acuerdo en la cuestion de las Carolinas, Alemania, accediendo á las indicaciones de algunas grandes potencias, propondrá la reunion de un Congreso europeo en Viena ó en París, donde se dictarían reglas para la adquisicion de territorios en el Océano Pacífico, entre Asia, Australia y América, sobre bases parecidas á las adoptadas en Berlín acerca del Africa.

La noticia no tiene carácter alguno oficial, pues segun periódicos parisienses que le copian, y le comentan, arrancó del corresponsal que tiene en Madrid el citado diario londinense y aquí, á de decir verdad, á nadie se le ha ocurrido semejante solucion.

Noticias de la agencia Fabra.

BERLÍN 16. (8 noche) Una parte de la reserva de marina alemana se ha mantenido en servicio activo. Otra parte ha sido despedida.

BERLÍN 16. (3 tarde) *La Germania*, periódico católico se queja de que el incidente de las islas Carolinas origina al comercio alemán grandes perjuicios en España.

El representante de Alemania en Tanger celebró una larga conferencia con el príncipe de Bismarck.

El lenguaje de los periódicos alemanes es mucho más moderado.

BERLÍN 17.—Se asegura que el emperador Guillermo ha dirigido al Papa una carta que facilita la conclusion de la paz entre la Alemania y el Vaticano.

BERLÍN 16 (11, 13 noche).—En la reunion preliminar re los representantes de los Estados confederados, los individuos del gobierno imperial han declarado que nunca creyeron que el incidente de las Carolinas fuese causa de hostilidades entre Alemania y España.

Se desmiente la movilizacion de la escuadra alemana.

BERLÍN 17.—*La Gaceta de Voss* declara que jamas creyó que estallase la guerra entre Alemania y España.

Desmiente la noticia relativa á armamentos marítimos de Alemania, y añade que la escuadra de evolucion se compondrá solamente de buques escuelas.

PARÍS 17.—Es inexacto que el Sr. Freycinet haya propuesto el arbitraje de Francia relativamente al conflicto de las Carolinas.

SAN PETERSBURGO 17.—*El Journal de San Petersburgo* aplaude las palabras pacíficas del Emperador de Alemania.

PARÍS 17.—*El Petit Journal* asegura que los representantes de Inglaterra y de Italia preguntaron al señor Freycinet si Francia consentiria en ser árbitro entre España y Alemania.

Se ignora la contestacion del Sr. Freycinet.

Calumnia, que algo queda

(La guerra y el partido liberal)

Calumnia, que algo queda; hé aquí el consejo que un día ocurrió á algun grandísimo cínico dar á la humanidad cínica...

El consejo, si alguna vez ha sido aprovechado, jamás lo fuera con tanto amor como en estos días:—la prensa conservadora arroja sobre el Sr. Sagasta y sobre nuestro partido, el *centicello* de D. Basilio.

Ni un sólo periódico conservador, falta á lo que nosotros no vacilamos en calificar de artera consigna.

«En casa del Sr. Sagasta, se proclamó la guerra.»

«Désenos el poder, y declararemos la guerra á Alemania.»

Estas palabras son puestas por *El Estandarte* en labios de liberales; y el que fuera en otro tiempo órgano favorito del Sr. Cánovas, tiene todavía el valor de hacer estas afirmaciones:

«Lo que ha pasado en el partido fusionista no tiene nombre. Recibirse unas noticias incompletas de lo ocurrido en la isla de Yap, reunióse el consejo fusionista en casa del Sr. Sagasta y elevó incontinenti un memorial pidiendo el poder con la declaracion de guerra á Alemania pasando en un cuarto de hora, sin noticias positivas de sucesos acaecidos á una inmensa distancia de la patria, del estado de amistosas relaciones con la primer potencia de Europa á un ultimatum de guerra violenta é inmediata, eso francamente, si viviera todavía Offenbach lo habria puesto inmediatamente en música.»

¿Qué trazas! ¿qué facultades para la invencion y para la invectiva!

A su vez, *La Epoca*, discutiendo con su corresponsal en París y nuestro amigo, D. Eusebio Blasco, así como de pasada escribe:

«El Sr. Sagasta niega haber sido partidario de la guerra, como si la prensa no hubiera publicado los acuerdos tomados en su casa.»

Pues bien; *La Epoca* y *El Estandarte*, como *El Noticiero* y *La Patria*, auxiliares en esta campaña de perfidias, desfiguran á sabiendas la verdad; y como decia en cierta ocasion nuestro jefe ilustre, engañan al país y mientan á los poderes públicos.

Porque lo que pasó, lo que se hizo y acordó en casa del Sr. Sagasta, es de aquellas cosas que no pueden tergiversarse sin un propósito decidido de servir la mentira en la esperanza de hacer de esa mentira recurso de existencia.

¿Qué decidieron las autoridades del partido liberal?

Al siguiente día de la reunion liberal, nosotros, y con nosotros toda la prensa del partido y aun la que pertenece á distintas agrupaciones, dimos y dieron cuenta verdadera de los acuerdos, si es que hubo acuerdos, que no los hubo, porque la reunion fué espontánea; y en vez de resoluciones sólo se expresaron impresiones personales, todas respetables sin duda, y todas tambien acordadas, pero sin formar declaracion oficial, solemne y decisiva á propósito para dar á entender ante nadie lo que pudiera hacer el partido al siguiente día de encargarse del Gobierno.

Pues bien, de esas impresiones expresadas en la casa de nuestro jefe por hombres distinguidos que accedieron por un impulso natural ante el estado de los ánimos, á conocer la opinion de la autoridad suprema del partido, de esas impresiones, por venir de donde venian, hizo mención la prensa liberal, y de cierto, aun sin pasar de la categoría de «estado de ánimo» ellas resultaron tan prudentes, tan mesuradas, tan dignas de un partido gubernamental, que á nadie ocurrió tacharlas de arrebatadas, tacha y calificacion gratuitas que han venido despues con otras prodigiosas tramoyas.

Pero aceptemos la cuestion en el punto en que á la malicia conservadora conviene colocarla.

Demos por verdadero que hubiese acuerdos en casa del Sr. Sagasta. ¿Qué acordaron los liberales?

Declarémoslo por última vez. No se acordó nada que no pudiera acordar el mismo partido conservador, si es que no ha renunciado al glorioso nombre de español.

Dijose sólo:

1.º Ayudaremos, en todo cuanto necesite hacer por la patria, al Gobierno, llámese como se llame.

2.º En el caso de que el partido liberal fuera sucesor inmediato del Sr. Cánovas, procedería con toda prudencia pero con toda energía, reclamando primero el alejamiento de los alemanes de las islas ocupadas en Carolinas.

3.º No aceptando esta condicion previa é inexcusable, impuesta por la honra nacional á todo Gobierno que se precie de español, el Gabinete liberal no declararía sino *aceptaría la guerra declarada* por Alemania con su persistencia en el despojo y en la ofensa.

Y nada más.

Los liberales no añadieron ni una palabra más de esas que por míseros egoísmos y conveniencias de partido, publican los periódicos conservadores.

Consiste de hoy para siempre,

Digan lo que quieran los órganos de un partido que tiene la noble y patriótica aspiracion de quedarse solo ya suprimiendo de golpe ya calumniando sistemáticamente á otro partido respetable, la verdad siempre vivirá...

Y la verdad fué ayer y es hoy y será mañana que los liberales no han querido declarar la guerra. La hubieran aceptado con dignidad y con patriotismo, en el caso extremo de que á todo protocolo y á toda discusion diplomática no hubiera precedido la devolucion incondicional y rápida de las islas ocupadas por piratas disfrazados de marinos alemanes.

Vida madrileña.

«Los Hugonotes» en la Alhambra.

Los españoles, hemos creído hasta hace poco tiempo que la ópera era un espectáculo solemne, grandioso, aristocrático, pero las circunstancias que hoy nos rodean, se han propuesto demostrarnos que vivíamos en un error lamentable.

La ópera no es ya succulento manjar, propio de paladares augustos, como dice el personaje de una comedia muy conocida; es el modestísimo *beafock* con patatas, al alcance de todas las fortunas, que figura en la carta de todos los cafés, hasta en los de guitarra, castañuela y *cante flamenco*.

Cosí va el mundo....

Y despues de todo no debemos deplorar este nuevo triunfo de la revolucion, que tiende á destruir todo monopolio artístico.

¿Por qué no hemos de oír óperas hasta que el flamante Conde de Michelena nos franquee las puertas del régio coliseo?

¿Qué inconveniente hay en que oigamos las partituras de Meyerber, Rossini y Gounod en traje de mañana como *dilettanti* á la negligée, como espectadores en suma, de á 3 pesetas 50?

Poco tiempo ha, los acordes de la orquesta nos despertaban del letárgico abandono en que nos sumía una temperatura de 36 grados sobre cero, y en los jardines del Retiro oíamos *Roberto il Diavolo*, *Lucia y Lucrecia Borgia*... El limite de la democracia artística. De esto á cantar óperas en la carretera de Extremadura no hay más que un paso.

El espectáculo era grandioso, sobre todo para los cantantes que dominaban desde el proscenio un panorama de cinco ó seis leguas á la redonda. Enfrente el Ministerio de la Guerra (con ó sin D. Jenaro); á la derecha, el Cerro de los Angeles; á la izquierda, el puente de Vallecas, con fumigaciones y visitas más ó ménos gubernativas de Corbalán.

¡Jamás los horizontes del arte lograron una dilatacion más extraordinaria!

Aquello no podia durar. Todavía Krupp no se ha decidido á fabricar cantantes. Volvimos á la realidad, esto es, pusimos á los artistas bajo techo, y nos trasladamos á la Alhambra, teatro de entretiempo.

Aquí hemos oído varias óperas, pero ninguna tan monumental como la de anoche: los *Hugonotes* más ménos, ejecutados por los mismos artistas que lograron sobrevivir á la tremenda jornada del Buen Retiro.

Pero dejemos inútiles disertaciones y vamos á lo que importa, que es vicio muy frecuente y muy español olvidarse cada cual conforme habla ó escribe del asunto que se propuso tratar por escrito ó de palabra.

Atendidas las inmensas dificultades de la partitura de Meyerbeer, nos vemos en la precision de ser hartos benévolo con los modestos artistas que anoche tuvieron ocasion de oír.

En primer término, merecen aplauso los coros y orquesta, discretamente dirigida por el maestro Tolosa. La señorita Martínez, interpretó con bastante acierto el papel de Valentina. Lo mismo debemos decir del baritono Sr. Aragón, encargado de la parte de Nevers.

Raul, el interesantísimo Raul, que tantos aplausos valiera á Stagne, tuvo anoche por intérprete al Sr. Cárta, tenor español, que á la sazón está dando los primeros pasos en su carrera artística, y que segun nuestros informes, desea pasar una larga temporada en Italia, en calidad de discípulo de algun afamado maestro. ¡Si así lo hicierais, Dios os lo premie... etc!; tanto más, cuanto que este cantante reúne condiciones nada comunes, y el oficio bien merece cuanto por él se haga, que una vez en el pináculo de la gloria, bien puede un tenor reirse de todos los poderes de la tierra.

El bajo Villani, se hizo aplaudir en el acto tercero, pero no dá al personaje que representa (Marcelo), un verdadero carácter.

De los demás artistas nada decimos.

El público numeroso y trasnochador, pues el espectáculo terminó á la una de la madrugada.

De todas partes

La exposicion de Amberes.

Segun anunciamos oportunamente en esta misma seccion del periódico, se ha verificado el día 14 el reparto de premios concedidos por el jurado de la exposicion de Amberes. La ceremonia se ajustó perfectamente á la especie de programa que adelantábamos hace unos días.

Verifícase en el pórtico de entrada al palacio de la exposicion á presencia de los Reyes de Bélgica, de sus Ministros, del cuerpo diplomático y de las autoridades civiles y militares. Casi todos los expositores habian acudido á la invitacion de la Junta organizadora hasta el punto que el número de asistentes ascendia, segun cálculos de un corresponsal extranjero, á más de 20.000.

Los Reyes y la Corte llegó á la estacion de la via férrea de Amberes á las dos menos cuarto de la tarde.

Despues de un discurso de M. Moreceau, Ministro de Fomento, el Presidente de la Junta organizadora pronunció algunas palabras que fueron muy aplaudidas, y en seguida los Presidentes de los distintos grupos fueron nombrando en voz alta á los expositores que habian obtenido premios.

Estos fueron desfilando por delante del Rey.

La Corte se dirigió despues á través de los jardines del palacio de la exposicion hasta el pabellon donde está la instalacion especial de trenes de ambulancia, hecha con materia de la Cruz Roja y para la cual ha concedido un premio de 5.000 francos la Emperatriz de Austria.

Los banquetes y los festejos de toda clase han abundado en la segunda capital de Bélgica, donde á estas horas habrá renacido la tranquilidad normal, pero donde se guardará por mucho tiempo el recuerdo de este gran certamen de adelantos modernos.

Aventuras de una princesa

L'Italie nos cuenta la siguiente romántica novela relativa á la hermana del sultan de Zanzibar que ha llegado hace pocos días á su pais abordo de un buque alemán.

«Hace algunos años un comerciante alemán establecido en Zanzibar, se enamoró de una hermana del sultan y fué correspondido por ella.

Como no era posible vencer la oposicion que el sultan hizo á estos amores, que le parecian mostruosos por tratarse de un mercader cristiano, la princesa se casó en

secreto con el alemán y la enamorada pareja huyó en barandando en un buque que salía para Hamburgo. En esta ciudad vivieron un tiempo muy modestamente hasta que el alemán murió y la ex-princesa se encontró en la miseria, viuda y con tres hijos, a pesar de haber recurrido al expediente de dar lecciones de árabe. Un día aquella infeliz se echó a los pies del embajador otomano solicitando de él que la protegiese el sultán de Turquía; pero el embajador le dijo que a su soberano le era imposible solicitar favor ninguno del sultán de Zanzibar, y mucho menos concederle a ella una protección que de seguro le indisponía con un país amigo. Supo en esto la infeliz princesa que Bismarck se proponía enviar a su país algunos buques de guerra, y acudió al Canciller.

El resultado de las entrevistas con Bismarck ha sido que esa víctima del amor ha salido en la escuadra alemana que está en Zanzibar bajo la protección del almirante Knorr, el cual lleva órdenes terminantes de gestionar el perdón de esa princesa y de sus tres hijos.

El coloso del periodismo.
¿Quién no conoce, de nombre al menos, el famoso periódico el *New York Herald*? ¿Quién no ha oído hablar de las grandiosas empresas acometidas por su propietario, que unas veces envía por su cuenta expediciones científicas al Polo Norte, otras establece un cable submarino entre América y Europa para su uso particular, y asombra al mundo dirigiendo el periódico sin salir de París y mandando por telégrafo a los Estados Unidos, el orden de ajuste de cada número, y crea servicios que no podrían pagar algunas naciones?

Pero acer a de ese famoso *Herald*, que en telegramas sólo gasta diariamente verdaderas fortunas, se ha dicho estos días en Nueva York que estaba en decadencia y que iba a ser vendido.

Es indudable que hay error ó intención perversa en la noticia, pero así y todo, se trata de la más asombrosa empresa periodística del mundo y no debemos pasar en silencio lo que leemos a propósito de esto en diario new-yorkino también. Dice así:

«El *Herald* de esta ciudad desmiente los rumores que hace tiempo circulan sobre la venta de ese periódico. El *Herald* debe estar mejor enterado que nadie del fundamento que pueden tener esos rumores, que él llama redondamente falsos y absurdos.

Lo que sí podemos decir ya que de tal asunto se trata es que, de algún tiempo a esta parte, venimos notando en el susodicho colega marcados síntomas de decadencia. Ya no tienen sus fondos el *esprit* ó la madurez de que antes daban frecuentes muestras, y su sección de noticias, sobre todo las telegráficas, que hacían del *Herald* el primer periódico del mundo, está tan descuidada por no decir anémica, que á menudo necesita el público comprar otros periódicos para enterarse de sucesos de verdadera importancia, al paso que el *Herald* dedica sus privilegiadas columnas á los asuntos más baladíes.»

Nuevo ferrocarril eléctrico.
El problema de la electricidad aplicado á la locomoción hace grandes progresos.

El último ferrocarril eléctrico representa un gran paso dado en la materia. La inauguración se ha verificado en Irlanda. El nuevo ferrocarril prestará servicio entre Newry y Banbrook. La línea tiene tres millas de extensión. No se empleará en ella más medio locomóvil que la electricidad. Se diferencia de los ferrocarriles eléctricos que existen ya en Inglaterra y los Estados Unidos en varios pormenores importantes.

En primer término va por el campo en vez de cruzar calles solamente. Las ruedas de los vagones van sobre el raíl como en los ferrocarriles ordinarios. En vez de rozar por un lado como sucedía hasta ahora, de modo que tiene ruedas ordinarias por lo cual los vagones pueden servir indistintamente en cualquier línea cosa que facilita las operaciones de transportes.

Es, pues, evidente que el nuevo ferrocarril eléctrico que ha dado muy buen resultado en los experimentos hechos hasta ahora, señala un notabilísimo progreso para el problema científico con que se relaciona.

Noticias y telegramas.
El martes se cayó en Barcelona desde el piso cuarto de una casa en construcción de la plaza de Tetuan á la vía pública un joven albañil ó estucador, vecino de San Martín de Provensals. El infeliz, en el estado que es de suponer, fué recogido por los agentes de la autoridad y varios transeúntes, que le llevaron á la vecina casa de Socorro del distrito del Instituto, donde se le prestaron los auxilios de la ciencia que fueron inútiles, porque estaba de medio cuerpo abajo completamente mutilado; así es que falleció poco después en la misma casa de Socorro.

Si en esta semana no ocurre ningún caso de cólera en Calatayud, el domingo inmediato se cantará el *Te-Deum* en dicha localidad.

En la sesión que ha de celebrarse el lunes próximo el Ayuntamiento, es posible que se acuerde el día en que han de tener lugar las ferias de aquella ciudad, suspendidas por causa de la epidemia.

En Valencia se va á hacer una desinfección general.

Una alarma.
El Alcalde de La Sella de Anglés, imaginándose que los revolucionarios tenían proyectado noches pasadas alterar el orden público, movió grandes fuerzas para ocupar los puntos estratégicos de la localidad, entre ellos la torre del campanario, dando el santo y seña que al divisar las falanges revolucionarias se disparase un tiro, á cuya señal, los que estaban en el campanario, tocarían inmediatamente á sonatón. Dispuesta la gente y las cosas de esta manera y siendo las once de la noche, despertó al vecindario la metálica voz de la campana al toque de sonatón.

La mayoría de los habitantes, creyendo todos que se trataba de un incendio, como es costumbre, se lanzaron á la calle con toda clase de utensilios para dominar y extinguir el siniestro, encontrándose á cada paso cortados por el imperativo grito de: «¡Alto, quién vive! contándose de esto, cosas muy chuscas, como por ejemplo: «¡Alto, quién vive! Un paisano con una caza: ¡já terra á la caza y pase lo paisano! é infinidad de episodios por el estilo.

Resultado: que no hubo nada de intencional revolución; que los vecinos pasaron una mala noche; que el campanario rodó de miedo por las escaleras y se destruyó una mensubula, y que el Alcalde se vió envuelto en un gran ridículo.

En Anglés hubo también gente armada por la primera autoridad municipal que debió temer algún ataque.

Con arreglo al art. 230 del Reglamento de 2 de Diciembre de 1878, todos los reclutas disponibles de los distritos de Palacio, Universidad y Hospicio pertenecientes á los reemplazos de 1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884 y 1885 residentes en esta Corte, se presentarán dentro de la primera quincena del próximo mes de Octubre á pasar la revista anual que previene dicho Reglamento.

gumento, en las oficinas que ocupa el batallón depósito de Madrid número 3, en el piso segundo del cuartel de San Francisco, todos los días no feriados de doce de la mañana á tres de la tarde.

Los que perteneciendo igualmente á los indicados distritos se encuentran fuera de esta capital, pasan á dicha revista ante los jefes de los depósitos si lo hubieran, y en su defecto, ante los Alcaldes y comandantes de los puestos de la Guardia civil.

Bolsa.
París 16.—Fondos franceses; 3 por 100 81,25 4 1/2 por 100 109,85.
Fondos españoles; 4 por 100 exterior 56 50.
Obligaciones de Cuba; 475.
Consolidados ingleses; 100 3/16.
Ultima hora; 4 por 100 exterior 56 23 3/2.
Idem amortizable; 00.
Londres 16.—Clausura de la Bolsa de hoy; 4 por 100 exterior español 56 43.
Londres 16 (6 tarde).—Los periódicos de esta corte dicen que el Gobierno chino protestará contra el cambio de Rey en Anam, pero no se ha confirmado todavía aquella noticia.

Los malagueños están alarmados con la llegada á la capital de los quintos de la provincia, pues creen que pueden importar el cólera en la población.

La prensa de Córdoba desmiente las noticias propagadas sobre el mal estado sanitario de la capital, y afirma que la salud de aquel vecindario es excelente.

Dicen de Zaragoza que se van á tomar energías medidas para conseguir que los pueblos de la provincia paguen á los maestros lo que les adeudan por concepto de personal, material y retribuciones.

De los datos que publica un periódico de Huesca, resulta que la recaudación obtenida por la Hacienda en dicha capital durante el mes de Agosto por el impuesto de consumos, es un nuevo desencanto que viene á demostrar cuán caras cuestan al Tesoro y á los Municipios los planes del Sr. Cos-Gayon.

Viena 16.—Ha llegado á Pesh el emperador de Austria.
San Petersburgo 17.—Los periódicos de esta capital piden se desmiente la escuadra rusa en el Pacífico.

París 17.—Un telegrama oficial anuncia que un periódico de Trípoli, pide una coalición entre Turquía, Marruecos y todas las naciones mahometanas contra los cristianos para impedir sus invasiones.

Lisboa 16 (tarde retrasado).—Los exploradores africanos Capello é Ivens, han llegado hoy á esta corte. Les recibieron en el desembarcadero el rey, los ministros y la Sociedad de geografía que les hicieron una recepción triunfal en el Tajo.

Atravesaron en coche la ciudad entera en medio del ruido que les hizo una entusiasta ovación. Hubo regocijos públicos como en las fiestas nacionales.

La prensa zaragozana excita al vecindario á fin de que exista grande animación en las próximas fiestas del Pilar.

Un conflicto.
El Gobernador de Sevilla dispuso el día 15 la supresión de la casa de observación establecida en el ex-convento de San Jerónimo y que fuesen puestas en libertad cuantas personas estuviesen allí detenidas en observación. Comunicada al Alcalde dicha disposición parece que dicha autoridad se negó á darle cumplimiento, por virtud de lo cual la autoridad superior de la provincia tomó las medidas necesarias para que su mandato fuese obedecido. Esto no obstante se obligó á los viajeros que llegaron á las diez de la mañana en el tren procedente de Cádiz á la casa de observación.

Esta negación á cumplir las ordenes del Gobierno determinó la suspensión del Sr. Hoyos del cargo de Alcalde y su sustitución en la presidencia del Municipio por el primer teniente Alcalde Sr. Monti.

Segun dice un diario de Zaragoza, adquiere probabilidades de llegar á ser un hecho el traslado á Cervera de presidio de San José de aquella ciudad.

Por fin los agentes de orden público se han decidido ya á poner termino al bárbaro espectáculo de las pedreas que los granujas venían dando diariamente en Málaga.

Refieren de Huesca que todo parece conjurarse este año contra productores y acaparadores; aquellos mueren muy contrariados por el bajo precio que alcanza el trigo, por los inconvenientes que hay para la expedición de la gumbres, y principalmente por la pérdida inesperada del vino.

El domingo salió á flote en el río Guadalquivir el cadáver del infortunado Arjona, de cuya muerte dimos cuenta el otro día.

El ahogado se encontraba en una de las estacadas que hay entre los pueblos de Coria y Gelves.

En Barcelona continúa la policía secuestrando los periódicos madrileños.

En la madrugada del 11 fué muerto en Marbella de un tiro, un hombre llamado Salvador Guillen Alarcon. El agresor, José Ruiz Aguas, convecino suyo, se presentó espontáneamente, pocas horas despues, el juez de instrucción del partido.

Varios periódicos extranjeros que á diario visitan nuestra redacción no han llegado ayer á Madrid, siendo de notar la circunstancia rara de que precisamente recae la falta en aquellos que más y mejores apreciaciones suelen publicar relativas al conflicto hispano-germánico.

Escriben de Yunqueña lamentándose de que carecen de recursos con que combatir el cólera, el cual hace allí grandes estragos.

De dos médicos que habia uno murió y el otro está atacado.

En San Fernando se sienten ya las consecuencias del cólera en Cádiz, por lo que respecta á los artículos de consumos, de los cuales se advierte gran carestía.

El cólera en Jaén.
Ya lo digimos el otro día. La situación porque atraviesa Jaén á causa de la epidemia cólerica, es gravísima y reclamamos la más eficaz protección por parte del Gobierno.

Tan intensa es allí la enfermedad que sólo en el barrio de San Ildefonso se cuentan diariamente más de cuarenta invasiones.

Marsella 16 (11:15 noche).—Hoy han fallecido 4 cólericos.
París 17 (10:50 mañana).—Los anarquistas han

procurado impedir la reunión de los conservadores parisienses. Despues de haber dado y recibido bastonazos se les ha expulsado y se ha aprobado la lista electoral.

Ayuntamiento.
La sesión de ayer, que no se abrió hasta las cuatro y media por no haber asistido ántes suficiente número de Concejales, se dedicó á discutir el presupuesto de ingresos.

La discusión giró principalmente sobre la parte relativa á consumos, haciendo uso de la palabra los señores Morcillo, Regidor, Jimenez y Concha Alcalde, quienes trataron con bastante amplitud sobre la conveniencia de que el Ayuntamiento cree una intervención para que los arbitrios de aquel ramo den mejores resultados.

Despues se aprobó el presupuesto tal como habia sido presentado por la Comisión, cosa que era de esperar, y los ediles abandonaron el salon de sesiones.

Parece que á consecuencia de haberse ausentado de Tarragona el doctor Ferrán sin manifestar dónde iba ni el tiempo que duraría su ausencia, el señor Ministro de la Gobernación ha dispuesto que la comisión científica que acompañaba al doctor dé por terminado su cometido y venga á Madrid á dar cuenta de él al Gobierno.

Barcelona 17.—El vapor correo *San Agustín*, de la Compañía trasatlántica, ha llegado á la Habana sin novedad el día 16 del corriente.

Marsella 16 (tarde).—Ochenta obreros protestaron esta mañana porque el empresario de la descarga de buques empleaba 47 italianos sobre 55 obreros.

La policía puso en dispersión á los obreros que protestaban.

Se espera para mañana otra manifestación.
Varsovia 17.—La *Gaceta de Varsovia* declara que Rusia no permitirá que Austria realice la completa anexión de la Bosnia y de la Herzegovina.

Esta declaración ha producido una viva sensación en Viena (Austria).

Durante el mes de Agosto han satisfecho los periódicos de Madrid 27,401 pesetas 25 céntimos por derechos de timbre para provincias.

La *Correspondencia* ha vuelto á saltar por cima de *El Imparcial*.

No figuran en el estado de Agosto *El Correo Militar*, *El Progreso* y *El Correo*.

Ayer mañana se produjo un pequeño alboroto en el Puente de Segovia, con motivo de ir varios chicos tras de una mujer gritando: «¡La muerta resucitada!»

Este hecho, requiere la siguiente explicación: La referida mujer fué atacada dias pasados de la enfermedad reinante y conducida en gravísimo estado al Hospital del Sur, y el esposo de la paciente, único que quedaba en la casa, fué llevado al Hospital de las Mercedes, en concepto de asilado.

Dos dias despues, corrió en el barrio donde vivía la invadida, la noticia de su fallecimiento; cuando el marido salió del Hospital y supo tan infausta nueva, sufrió lo indecible. Pero trascurridos tres dias, su dolor se convirtió en contento, porque hallándose por la tarde junto á la puerta de su casa en conversacion con una mujer, vecina suya, un hijo de ésta le avisó que su esposa se dirigía hacia ellos.

En efecto, la difunta avanzaba con lento paso en dirección á su hogar.

La muerta habia resucitado.

Disposiciones de Guerra.
El comisario de Guerra de primera clase del ejército de Cuba D. Enrique Mira, ha sido promovido al empleo de subteniente personal.

—Ha sido destinado al ejército de Filipinas el capitán D. Juan Macenza.

—El teniente de infantería D. Federico Alemany, ha sido nombrado secretario de causas del distrito de Vascongadas.

—Han sido destinados á la Academia General Militar en clase de profesores, el comandante y teniente de infantería respectivamente D. José Marina y D. Rafael Santamaría.

—Se ha concedido la separación de la Academia General Militar al teniente ayudante de profesor D. Ildefonso Ampudia.

El cónsul de España en Abo (Finlandia) ha remitido 16 libras esterlinas, resto de la suscripción para aliviar las desgracias producidas por los terremotos.

El ministro de España en Guatemala ha remitido también por el mismo concepto 160 libras.

Se han recibido en el Ministerio de Fomento y se han pasado inmediatamente á la junta consultiva los proyectos de cuatro faros que han de construirse en las islas Chafarinas, Melilla, Peñon de Velaz de la Gomera y Alhucemas, conforme al plan general de alumbrado marítimo de nuestras costas y posesiones.

La epidemia cólerica se ha desarrollado con gran intensidad en el coto minero denominado Balsas de Gádor (Almería), donde se encuentra un considerable número de minas de azufre.

Hoy se celebrará Consejo de Ministros presidido por S. M. el Rey á las diez de la mañana.

Notas políticas.
Parece que lo que más contribuye á aumentar la tirantéz de relaciones entre el ministro de Marina y el señor Cánovas, es haber contado aquel casi con la seguridad de que se adquirirían los dos acorazados de que tanto se ha hablado estos dias.

Dicen que el Sr. Cánovas se opuso resueltamente á esta idea, no obstante las ventajosas condiciones con que hoy se ceden los dos barcos, porque de una parte su adquisición podia dar pie á Alemania para suponer que su política no es sincera, y que hablando y deseando la paz, se preparaba para la guerra.

Aunque esto no impide que Alemania haga lo que el Sr. Cánovas no cree oportuno ni procedente, *La Epoca* no confiesa el verdadero móvil de la decisión del señor Cánovas, pues, segun el colega conservador, los barcos son malos y sirven de poco.

Lo dicho por un colega respecto de cesantías en Gobernación, se confirma en cierto modo.

Parece que el ministro de la Guerra aprieta en la cuestión de los sargentos, tratando de poner inmediatamente en práctica la ley sobre empleos á dicha clase.

Sólo de una sección de la dirección de Penales, en donde habia cinco empleados de seis mil reales, se ha dado cesantías á cuatro, y anoche seguía con gran actividad la razzia.

La combinación de gobernadores sigue en el mismo estado. Es decir, peor.

Apenas se logra convencer á uno, otro discrepa y así sucesivamente, resultando imposible dar cima á la combinación.

Ayer se indicaba al Sr. Aranda para el Gobierno de Cádiz y hoy se dice que va á otra parte. El nombramiento del Sr. Guillen que se creía firmado parece que ni siquiera se ha extendido. El Sr. Serantes que se decía iba á Lérica se dice que va á Teruel; en fin que la combinación resulta un lío más complicado que el laberinto de Creta.

Otra conferencia del Sr. Cánovas con el subsecretario de Marina en la que parece se han puesto los puntos á las íes, es decir, que segun dicen, ha quedado definitivamente arreglada la cuestión de los marinos publicándose ó satisfaciéndose ya en una ú otra forma las pretensiones del Cuerpo general de la Armada.

Se cree que recibidas ya las instrucciones que el general Terreros dió al comandante del *San Quintín* se las dará publicidad en breve.

En muchos círculos de hombres políticos hubo anoche bastante animación.

Y era la causa de ella la cuestión de las Carolinas pues aun cuando es muy general el convencimiento de un arreglo, como ha surgido de la marina y como ésta cada vez va tomando más trascendental importancia, y como el Gobierno se obstina en negar explicaciones de lo ocurrido, las discusiones y los comentarios eran anoche extraordinarios.

Los que mejor enterados aparecían, aseguraban que en la conferencia habida ayer tarde á última hora entre los Sres. Cánovas y Topete, el jefe del Gobierno insistió en lo que ya habia manifestado al Ministro de Marina. Esto es, que ni habia dinero para barcos ni explicaciones para los marinos.

Esta tenacidad del Sr. Cánovas en momentos en que los marinos exigen una reparación de la injusticia que con ellos se ha cometido, daba lugar á deducciones y cálculos.

También todo el mundo recuerda que en los primeros momentos el Sr. Cánovas ofreció gran parte del presupuesto de Fomento y los sobrantes de otros departamentos ministeriales para construcciones navales, y por esto se extraña más la negativa de estos instantes que puede ocasionar un conflicto gravísimo, si se considera el estado de los ánimos de la gente de mar, y que á las dimisiones del Ministro y del Subsecretario de Marina seguirá la del Almirante de la escuadra de instrucción.

El Consejo de Ministros de hoy, es quizás uno de los más importantes que se han celebrado desde que el partido conservador ejerce el poder.

No solé tratarán los consejeros del asunto de la marina, que hace precisa la dimisión del general Topete y esta ocasiona la del ministro, sino que se tratará de política general con más amplitud que nunca, porque en el seno del Gabinete existen distintos criterios sobre los deberes del partido conservador en estas circunstancias y despues de todo lo acontecido.

Algo parece que empieza á hablarse, y no sin algun fundamento, de una verdadera division dentro del Gabinete, en donde no todos los ministros políticos son partidarios de la resistencia extrema que intenta sostener el partido conservador.

El Sr. Pidal, dicen, es el representante de la tendencia que podíamos llamar conciliadora y suave, optando porque el partido conservador debe retirarse cuanto antes mejor del poder y cederlo á su único y natural sucesor.

Frete á esta opinión, están los señores Cánovas y Silvela, éste tan decidido ó más que el primero, creyendo ambos que no hay otra solución que continuar indefinidamente este ministerio, cuyos fracasos entienden, son obra exclusiva de la estrategia del partido liberal, y no de sus faltas propias, por lo que, si llegara el caso — cosa que ahora no preven de acceder á la necesidad de retirarse del Gobierno, no lo harán sin antes tener segura ó probable, la vida de otro partido cualquiera, con tal que no sea el que acodilla el Sr. Sagasta.

Puede ser que estas dos tendencias se trasluzcan hoy en el Consejo de Ministros, estando dispuesto el Sr. Pidal á no ocultar estas ideas que desde hace algunos dias conocen perfectamente sus íntimos amigos.

Insistese en los centros oficiales en que no hay noticias de Filipinas.

Peró como al mismo tiempo se participa al que las solicita que el *Velasco* no ha podido llegar á Yap á causa de averías, aunque en los primeros instantes se aseguró oficialmente que se encontraba con toda tranquilidad en aquellas aguas, las gentes se desesperan con el mulismo del Gobierno y con cuanto está sucediendo en la cuestión de las Carolinas ó con sus incidencias.

También se asegura que ha ido á Yap á suplir el servicio no prestado por el *Velasco*, la goleta *Valiente*, barco, que, segun nuestras noticias, era uno de los desechados por inútiles en el apostadero de Filipinas y cuyo andar no llega á tres millas por hora.

Segun los únicos informes que suministran en los centros oficiales respecto de cuanto se relaciona con el conflicto hispano-alemán, de las negociaciones entabladas por nuestro Gobierno, resulta que están dispuestas á prestarnos sus buenos oficios á más de Inglaterra, Francia é Italia, y al mismo tiempo, esos mismos informes dan la seguridad de que ni son necesarios esos buenos oficios, ni se aceptarán en el caso de que lo fuesen, por razones que el Gabinete presidido por el Sr. Cánovas no estime oportuno publicar.

En el Ministerio de Marina y en la Presidencia se desmiente el rumor de que están ocupadas varias islas de las Carolinas por alemanes, y asimismo se niega la veracidad al anuncio de que Alemania moviliza sus fuerzas navales. La actividad de sus preparativos guerreros es la que emplea siempre en momentos de paz y en toda ocasión aquel imperio.

Remitido.

Agres 17 Setiembre 1885.

Sr. Director de EL SERPIS.

Muy Sr. nuestro: Esperamos de su amabilidad la insercion en su digno periódico de la siguiente, que en esta fecha dirigimos al Eco, periódico de esa ciudad, con lo que le quedarán agradecidos sus affmos. S. S.

Q. B. S. M.

Vicente Ferrer—Rafael Valls.—Manuel Sa-torre.—José Revert.—Joaquin Cerdá.—Carlos Cerdá.

Agres 17 Setiembre 1885.

Sr. Director de El Eco de Alcoy.

Muy Sr. nuestro: Con el fin de deslazar errores publicados en las columnas del periódico que V. dirige, número 265, apreciaremos la insercion de la presente en el mismo quedando por lo tanto agradecidos sus affmos. S. S.

Vicente Ferrer.—Rafael Valls.—Manuel Sa-torre.—José Revert.—Joaquin Cerdá.—Carlos Cerdá.

Las fuentes en que tomó el agua para insertar el suelto que en el espresado número aparece, referente al incendio ocurrido en la noche del 7 del actual en la casa de un vecino de esta villa, estaban por lo visto impregnadas de microbios, cuyos animalitos al beberlos han dado por resultado una fuerte indigestion y consiguiente á ella, producido el veneno de la inexactitud mas marcada, cuya grave enfermedad nos proponemos curar con el autídoto de la verdad.

La casa incendiada, Sr. Director, ni es de las mejores del pueblo ni tampoco de las medianas, pues apesar del monton de ruinas á que ha quedado reducida, segun afirma el indicado suelto, el daño valorado apenas si pasa de seiscientos pe-setas.

Que esta, se halla situada en la calle de San Roque, número 3, y de ninguna manera en la plaza como V. tan falsamente supone.

Que es inverosímil que el incendio fuese causado por un cohete, como igualmente que durante aquel arreciara el viento; prueba de ello es, que en alguna de las casas contiguas colocaron sus vecinos lamparillas encendidas al aire libre; con el fin de proteger á las personas que cruzaban por los tejados y aquellas permanecieron encendidas, hasta que vino el dia, sin que el viento tuviese fuerza para apagarlas.

Ya vé V., Sr. Director, como todas sus aseveraciones resultan inexactas y que por lo mismo, si quiere ocuparse de este poblacion, debe tomar el agua de otras fuentes mas puras y saludables y evitará el infeccionarse y con ello la enfermedad que desde hace algun tiempo vienen padeciendo y comprenderá perfectamente que la autoridad local, al acudir prontamente al punto del incendio y tomar disposiciones acertadas, que el pueblo entero puede justificar, obró muy cuerdamente, mucho y cien veces mejor que de cuidarse en buscar al pirotécnico para que parasen los pocos minutos de fuegos que quedaban al iniciarse por la campana el incendio; pues al no haber acudido la espresada autoridad tan pronto al lugar de la ocurrencia estamos seguros que ni un vaso de agua, ni otro de los auxilios prestados para cortar el fuego se hubieran llevado á efecto, pues son tantas las simpatias con que el dueño de la casa cuenta en esta villa, que sin la iniciativa de esta autoridad, ni uno solo hubiera acudido en su auxilio, de lo cual quedaron admirados la porcion de forasteros que presenciaron la actitud no acostumbrada en estos momentos, de indiferencia que el pueblo en masa demostraba.

Boletin religioso.

SANTO DE HOY.—San Genaro obispo.
SANTO DE MAÑANA.—San Eustaquio y Cu-pieros mártires.

†

D. O. M.

Esta noche á las primeras oraciones, continuará en el altar de Nuestra Señora del Pilar, de la Parroquia de Santa Maria, el REZO por el alma de

D. Eduardo Pascual y Sarañana,
que falleció el 11 del actual.

Su desconsolada familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á dicho acto religioso.

Alcoy 18 Setiembre 1885.

ADVERTENCIA.

A la hora de entrar en máquina el presente número no habiamos recibido ninguno de los despachos de nuestro corresponsal en Madrid. ¿Es que volvemos á la presion y á los se-cuestros? Todo es de esperar del intemperante gobier-no Canovas.

Seccion mercantil

Cambios.

Alcoy, 19 Setiembre 1885.

PLAZAS.	daño	PLAZAS.	daño
Albacete.	1/4	Lugo.	1/4
Alicante.	3/8	Madrid.	20/00
Almería.	3/8	Málaga.	1/4
Avila.	3/8	Murcia.	3/8
Badajoz.	1/4	Orense.	3/8
Barcelona.	1/4	Oviedo.	3/8
Bilbao.	1/4	Palencia.	3/8
Burgos.	3/8	Palma de Mall.	3/8
Cáceres.	3/8	Pamplona.	1/2
Cádiz.	1/4	Pontevedra.	3/8
Castellon.	3/8	Reus.	3/8
Ciudad-Real.	1/4	Salamanca.	3/8
Córdoba.	3/8	San Sebastian.	3/8
Coruña.	3/8	Santander.	1/4
Cuenca.	3/8	Segovia.	3/8
Gerona.	3/8	Sevilla.	20/00
Gijón.	3/8	Soria.	3/8
Granada.	1/4	Tarragona.	3/8
Guadalajara.	3/8	Teruel.	1/4
Huesca.	3/8	Toledo.	3/8
Huelva.	3/8	Valencia.	20/00
Jaen.	3/8	Valladolid.	1/4
Jerez.	1/4	Vigo.	3/8
Leon.	3/8	Vitoria.	3/8
Lérida.	3/8	Zamora.	3/8
Logroño.	3/8	Zaragoza.	1/4

Paris á 8 div, 4'93,
Londres á 90 div, 47.

Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

Salud á todos devuelta sin medicinas ni purgantes ni gasto por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la **REVALENTA ARÁBIGA.**

Treinta y seis años de invariable éxito curando las digestiones laboriosas (dispensias, gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargos de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de nervios, diabética, debilidad de todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pio IX, de S. M. Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castlestuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies. Par de Inglaterra el Sr. Doctor catadrático Wurzer, etc.

Cura núm. 69,924.—Soissons (Aisne), el 10 de enero 1863. En la aldea en donde residio parte del año se encuentra una mujer aquejada, segun el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecia dolores inaguantables. No podía digerir cosa alguna y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de marzo último, tuve la idea de aconsejarla tomara la *Revalenta du Barry*. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece casi mas.—DE CHASELLES, condesa de Gourgues.

Cura núm. 62,845.—Señor Boillet, presbítero de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general. Núm. 49,842.—La señora Maria Joly, de 50 años, de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46,270.—Señor Roberts, de una consuncion pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46,210. El Sr. Doctor-médico Martin, de una gastralgia é irritacion del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al dia, durante 8 años.—Núm. 46,218. El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18,744. El Doctor-médico Shorland, de hidropesia y estreñimiento.—Núm. 49,522. El Sr. Baldwin, del agotamiento mas completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de juventud.

Es cuatro veces mas nutritiva que la carne sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs. y de 24 libras, 390 rs.

Depósitos en esta ciudad, y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

DU BARRY y Compañia, (Limited), 77, Regent Staet, W., Londres, y 8, rue Castigliones si.—Depósito general para España, señores Hijos de D. José Vidal y Ribas, Barcelona Depósito en esta Ciudad. Vda. de R. Alfonso-Mayor, 8.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

AGUARDIENTES y ESPIRITUS D. Francisco Giner, S. Miguel 40. Esquina á la calle Mayor	PAPELERÍA. Manuel Moló Mercado 9.	LOZA y CRISTAL. D. José Martinez Mercado 18. (La Perla.)
ZAPATERÍA. D. Francisco Badia S. Lorenzo 2.	LAMPISTERÍA. D. Desiderio Margarit San Lorenzo 23 (Tienda de la Campaña.) <i>Comestibles y Ultra marinos</i>	LA VALENCIANA Primitiva Fucreria D. Francisco Hurtado Escuela 8.
CAFE Y FONDA. D. Lorenzo Rigal, Plaza de S. Agustín 20.	TIENDA DE STA LUCÍA D. Manuel Segura Sto Tomás 3.	
DROGUERÍAS. D. Eduardo Fiol, Mercado 2	GORRERÍA Eduardo Martinez Vall 17	

IMPRESIONES.

Se hacen de todas clases y á precios módicos en la Imprenta de este periódico.

SAN LORENZO 11.

FOTOGRAFÍA.

Careciendose en esta ciudad de un gabinete de fotografia y cromotipia que reuna todos los adelantos modernos, dos jóvenes industriales se han unido con el fin de proporcionar al público un establecimiento que reuna aquellas circunstancias. Al efecto, acaban de abrir una nueva fotografia, en la calle de San Mauro número 7 bajo la razon social de

Garcia y Mataix

FOTÓGRAFOS.

NOTA DE PRECIOS

Tarjetas de visita	1.º 10 rs. copia á 2 rs
" Americanas	" 20 " " á 4 "
" Archiduquesas	" 30 " " á 6 "
" Salon	" 50 " " á 10 "

AMPLIACIONES.

Busto tamaño natural	60 rs
" 1/2 " "	34 "

CROMOTIPIA.

Este nuevo procedimiento es inalterable y al mismo tiempo permite hacer fotografias hasta cuerpo entero, tamaño natural, á precios convencionales.

ALOS COSECHEROS DE VINOS.

A fin de que no sean engañados los que pretenden reforzar los vinos, con espíritu, hago presente á mi numero sa clientela y á los cosecheros en particular que en la fabrica de aguardientes de Vicente Igual, se está elaborando el verdadero espíritu de vino, espresamente para este objeto, el cual queda garantizado por el fabricante.

No confundirse con el artificial que lo venden muchos, pues hay mucha diferencia del artificial al de vino.

En Alcoy se vende en casa de la Sra. Viuda de R. Alcon



CALDO CIBILIS INSTANTANEO

En Alcoy se vende en casa de la Sra. Viuda de R. Alcon y de D. Eduardo Fiol.

IMPORTANTÍSIMO

Á LA HUMANIDAD.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. don Manuel Saenz Deiz acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho á las mas abundantes, resulta que LA MARGARITA de Locches, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la mas rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgante, y las únicas que contengan carbonatos ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA mas de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden sersemilares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífnis invertebradas bajo, estómago mesenterio, llagas, téssebelde, y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central. Jardines, 15, bajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

El único gran diploma de honor

en competencia con todas las aguas purgantes y similares nacional y extranjeras. Exposicion Internacional de Niza, distinciones á esta hora no concedida.